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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen bestuursvergadering 01.10 op dinsdag 2001 t.h.v. Riwka Rachman 
 
Aanwezig: Berthie, Baruch, Marthi (notulist), Menno, Miriam en Riwka, 
Afwezig met bericht: Philip 
 
1. Opening en vaststelling volgende vergaderingen 
De vergaderingen zullen steeds op de derde dinsdag van de maand worden gehouden, d.w.z. dat er zal worden 
vergaderd op: 20 november (Riwka is dan verhinderd), 18 december (Baruch is dan misschien verhinderd) en op 
15 januari. De plaats van de vergadering zal nog nader worden medegedeeld. 
 
2.Vragen en opmerkingen n.a.v. notulen vergadering 01.09 
Marthi:  
-N.a.v. bespreking notulen 01.08, de ouderhuizen (bladz.1 punt 2): Er is nog geen brief naar de Pur gestuurd 
met een samenvatting van het gesprek over wijziging art. 20/3 en met name over de gedane mededeling dat 
ouderhuizen die aan de criteria van VWS voldoen, in aanmerking komen voor financiering op basis van art.20/3.  
Berthie deelt mee dat  inmiddels het voorstel tot wijziging art. 20/3 naar de Pur is gezonden waarin dit punt ook 
aan de orde komt. In de Clientenraad is door Roosje Polak medegedeeld dat er veel huizen zijn goedgekeurd. 
Toch moet er een brief uit naar R.Leopold met de vraag of ouderhuizen die door de Israelische autoriteiten zijn 
goedgekeurd in aanmerking komen voor financiering in het kader van art. 20/3. Ook moet er dan worden 
gevraagd over de mogelijkheid van het aanvragen van een voorschot op de inkoopprijs. (Over dit punt is 
inmiddels een vraag gesteld n.a.v. lid W. zie bij punt 4). 
Menno:  
-N.a.v. verslag werkbezoek (bladz.1 punt 2): Is er al een lijstje gekomen van de ex-Pur medewerker waarmee is 
gesproken ? Antwoord: Nog niet ontvangen. 
-Wat wordt bedoeld met proefbalans ? (bladz. 1 punt 3) Menno zal hierover aan Jisraeel Hershler uitleg vragen. 
-N.a.v. gesprek DB Ajalah met DB Platform (bladz.2 punt 5), wat bedoelde Baruch met zijn opmerking? 
Antwoord van Baruch: Omdat ik niet wilde dat Ajalah weer in deze problemen verwikkeld zou worden. 
-N.a.v. het concept berekeningsbeslissing (bladz.3 punt 10): Heeft de clientenraad hierop gereageerd ? 
Antwoord: Ja, er is een brief uitgegaan. 
Miriam: 
-N.a.v. opmerking i.v.m. slavenarbeid,(bladz.1 punt 2): Dit bericht stond niet in de Aleh maar in de Infocus. 
Formulier 106 (bladz.1 punt 2) is niet van Bituach Le'umie maar van de Mas Hachnasa. 
 
3. Financien 
Mededeling penningmeester:Baruch heeft de penningen keurig beheerd waarvoor dank. 
Er is thans in totaal 27.000 NIS op de bankrekeningen. 
Er moet binnenkort een brief uit naar de leden die de contributie nog niet hebben betaald. Dit kan samen met de 
INFO worden verzonden. 
 
4. Clienten 
Riwka: 
Lid R.H: Op 28 aug. heeft Riwka alle berekeningen en beschikkingen van dit lid doorgekeken. Er is een 
beschikking voor sociaal vervoer van juli 1997. Er is geen PU toegekend en ook geen art. 20/3. Riwka heeft haar 
geholpen met het opstellen van een verzoek aan het NIK om het sociaal vervoer te activeren. Volgens Roosje 
Polak is dit naar Nederland doorgestuurd maar nu ontving mevrouw H.van M.Ludrieks van NIK informatie-
formulieren i.v.m. informatie over vermogen. Berthie heeft hierover met Roosje gesproken die M.Ludrieks in 
bescherming nam. Ze blijven ook volhouden dat er wel een 20/3 zou zijn. Roosje heeft toegezegd om zelf naar 
mevr. H. toe te gaan. Als ze soc.vervoer activeert dan zou ze het toch niet krijgen i.v.m. het eigen vermogen. 
Sociaal vervoer moet vallen onder art. 20 = vergoeding en niet onder art.21 = tegemoetkoming. 
 
Lid Ch.D-M: Heeft laat Wuv aangevraagd en gekregen. De Duitse Wiedergutmachung is echter in shekaliem 
afgetrokken i.p.v. in DM. Door deze fout moet ze nu fl. 30.000 terug betalen maar ze heeft dat bedrag niet. Zij 
heeft als client van Pur de juiste weg bewandeld. Ze moet nu Pur vragen welke regeling men voorstelt. De Pur 
mag niet meer dan 10 % van de grondslag korten. Eerder werd voorgesteld dat ze zelf een brief aan de 
Klachtencommissie van de Pur zou schrijven met het hele verhaal. Copieen aan de heren van Gils en Wentink. 
Hiermee kan dus nog even worden gewacht. 

Archief Philip Staal
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Miriam: 
Lid V: heeft alle aangevraagde zaken toegewezen gekregen! Er zal hem worden gevraagd om de beschikking 
naar Ajalah te faxen. Miriam wil hem nog meer huish. hulp laten aanvragen.  
 
Lid d.H: wil 3 maal per week fysiotherapie. Heeft Miriam verzocht om met C.Lamphen te spreken. Het soc. 
dossier is door haar ontvangen; medisch dossier nog niet. Wel blijkt nu dat hij al 3 maal door Raad van Beroep 
is afgewezen. Conny L. ziet er niet veel in maar wacht nog even op het med. dossier.  Het blijkt dus nu dat dit lid 
Ajalah niet alle informatie heeft verstrekt. 
Misschien is er nog iets mogelijk i.v.m. het punt: verbetering van de kwaliteit van leven. 
 
Er wordt geconstateerd dat we, i.v.m. eventueel achterhouden van informatie, de mensen een overeenkomst 
moeten laten tekenen dat ze alle relevante informatie dienen te verstrekken, zo niet dan worden kosten van de 
advocaat op hen verhaald. Er kan dan eveneens in deze overeenkomst worden opgenomen dat 
telefoongesprekken, die met de jurist worden gevoerd, voor eigen rekening van de desbetreffende persoon 
zullen komen. 
 
Lid.K: Probleem Nederlanderschap. De broer -die eerst onvindbaar was- is getraceerd. Hij blijkt een uitkering 
van de Pur te ontvangen. Dit is aan C. Lamphen doorgegeven. Berthie zal dit met Conny bespreken. 
 
Lid W.-H: Wil in kader 20/3 naar Beth Juliana.  De directie accepteert haar alleen indien zij $ 90.000 op tafel kan 
leggen. Er worden volgende opmerkingen gemaakt: 
Bewoners hebben minimaal 2800 Nis nodig voor alle uitgaven die ze zelf moeten doen. 
Iemand adviseede haar een hypotheek op haar huis te nemen.  
Beth Juliana is verplicht om slechts 4 personen per jaar in kader van 20/3 op te nemen, maar niemand weet 
waar dat geschreven staat. 
Wie zijn de (Nederlandse) subsidiegevers van Beth Juliana ? Joodse Invalide ? Daar zou mevr. zelf naar moeten 
schrijven. 
Hoe luiden de statuten en reglementen van Beth Juliana i.v.m. de competentie van de directie ? 
Misschien kan mevrouw een subsidie van Jad Davids krijgen. 
Er is een mogelijkheid om bij de Pur een voorschot van de inkoopsom aan te vragen maar volgens Roosje Polak 
wordt dan het vermogen opnieuw vastgesteld. 
Besloten wordt om de Pur om informatie over voorschot te vragen. (Is inmiddels gebeurd en er is een antwoord 
ontvangen: "Bij voorschot wordt de totale financiele positie, inclusief de vermogenspositie, betrokken. Er vindt 
geen herziening van het vermogen plaats.") 
Miriam zal aan deze mevrouw het adres van de Joodse Invalide verstrekken. 
 
Lid.M.R: I.v.m. een erkenning WUBO. Zij wil geen psychiatrisch rapport laten opmaken en deze zaak is dus 
afgesloten. 
 
Berthie: 
Probleem 65 plus zal een grote klus worden, eventueel moet dit naar Hof van Europa. 
 
Huishoudelijke hulp in bejaardenhuis. Het is ongehoord dat bij mensen die zelf hun opnamenkosten betalen, de 
vergoeding huish.hulp wordt stopgezet. Volgens Els Unger is er jurisprudentie dat huishoudelijke hulp in het 
verzorgingspakket van het bejaardenhuis is opgenomen zodat men geen eigen huish.julp nodig heeft. Wel kan 
er als extra voorziening max. 4 uur hulp worden aangevraagd op medische gronden. 
 
Lid.S.G.-Z: Heeft 4 uur huish. hulp in ouderhuis toegewezen gekregen. Hieraan heeft ze voldoende. Els Unger 
zal wel aan Pur schrijven i.v.m. verkeerd gebruikte teminologie, dit moet nl............. zijn. 
 
Lid.J.L. Heeft uitgebreid met Pur gecorrespondeerd en dit nu ook met Dick Wentink besproken. Deze stuurde 
hem naar Ajalah ! We hebben de indruk dat Dick alle problemen naar Ajalah doorstuurt, Berthie zal hierover met 
hem spreken. Ook zal Berthie bij Philip informeren of hij inmiddels contact met J.L. heeft opgenomen. Er moet 
hem worden gezegd dat we het zeer waarderen wat hij voor het algemeen belang doet. 
 
Lid ?K?: Grondslag probleem. Gaat naar Els Unger 
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Lid Ch.S-J: Vroeg herziening grondslag i.v.m. gemiste kansen. Advies Els Unger: Stoppen, geen kans. Lid is 
ermee accoord gegaan. Moet aan E. Unger worden gemeld. 
I.v.m. Gemiste kansen: De Clientenraad-Nederland is hiermee bezig.  Lid N. Waas heeft jur. advies van 
mr.Bierenbroodspot ingeroepen.  Er is ook een mogelijkheid om een aanvraag te doen in het kader van het 
Jeugdig vervolgden besluit in die gevallen dat men na 3 jaar opleiding heeft moeten stoppen. 
Ajalah wacht deze procedure met veel belangstelling af. De Clientenraad-Israel ondersteunt de actie van de 
Clientenraad-Nederland. 
 
Lid H.N: Deze zaak is geregeld, mede door inzet van Ajalah. 
 
Lid R.B: Deze beroepszaak is bij E. Unger in behandeling. Gaat om afwijzing van balneotherapie voor 
furenculosis omdat dit volgens Med. Bureau niets met elkaar te maken zou hebben. Volgens E.Unger is de 
Raad van Beroep zeer gevoelig voor verbetering van levensomstandigheden en op grond daarvan zou een 
beroep kunnen worden gestart. Er is nu een artsenverklaring nodig dat deze therapie haar helpt.  Er is een 
analoog geval in USA maar daarop willen wij ons niet beroepen om die zaak niet te schaden. 
 
Lid R.L: Krijgt 30 behandelingen acupunctuur per jaar. Heeft dit aantal overschreden en heeft een verzoek tot 
overbrugging gevraagd, met dien verstande dat de behandelingen voor het komende jaar naar het huidige jaar 
zullen worden"terug"geschoven. Dit is afgewezen; de med. adviseur oordeelt weer zonder de patient te zien.Ook 
de ontvangen berekeningsbeslissing was onduidelijk en klopte niet.  Wel moet worden opgemerkt dat het 
verzoek van dit lid niet duidelijk was geformuleerd. Inmiddels heeft een gesprek op het NIK plaatsgevonden in 
aanwezigheid van Miriam. Er werd door NIK veel zorg aan besteed.  Er wordt in de vergadering opgemerkt dat 
Kupath Choliem ook acupunctuurbehandeling verstrekt. 
Dit lid kan als 70 plusser ook 4 uur huish. hulp aanvragen, dit behoeft immers voor deze leeftijdsgroep niet 
causaal te zijn. Er moet worden bewezen dat zij op niet causale gronden huish. hulp nodig heeft en daarom 
moet er een psychiatr. rapport komen hetgeen 500 NIS kost waarvan slechts 300 NIS wordt vergoed. Het 
bestuur is van mening dat in bezwaar/beroep moet worden gegaan vanwege het feit dat de medisch adviseur 
oordeelt "dat er geen medische noodzaak is" zonder de patient te zien. Dit is een zaak van algemeen belang. 
Het dossier zal aan E. Unger worden voorgelegd met het verzoek om te bekijken of hier iets in zit en of hiermee 
ook het algemeen belang kan worden gediend. Lid moet hiervan officieel op de hoogte worden gesteld. 
 
Lid J.R: Schuld bij Pur die moet worden afbetaald, aanvankelijk met fl.500.- per maand en door toedoen van 
Ajalah is dit nu fl. 50.- p.m.  Het is echter nog steeds niet duidelijk hoe de schuld is ontstaan. Berthie en Menno 
zullen met haar gaan praten.  
 
Lid T.M: Zaak van Stichting 40-45. Er is kostenbegroting van C.Lamphen ontvangen. 
 
J.R, dochter van een overleden lid, belde i.v.m. problemen bij Pur. De erven zijn tegen een 
berekeningsbeschikking in bezwaar gegaan. Volgens dhr. R.Kramer kan deze zaak niet in behandeling worden 
genomen omdat de bescheiden niet bij de Pur aanwezig zijn. Deze zaak is ook in de Clientenraad gebracht 
waar is geadviseerd om naar de klachtencommissie te schrijven. Het is onduidelijk waar de stukken zijn 
gebleven, deze moeten minstens 5-7 jaar worden bewaard. 
 
Tweede generatieproblematiek  
Lidy Tropp heeft een afwijzend antwoord van de minister ontvangen m.b.t. haar verzoek om voor de tweede 
generatie in Israel psychiatr. hulp mogelijk te maken door de wet weer te openen. ( In Nederland is er voor 2de 
gen. een speciaal project m.b.t. vergoeding psychiatrische hulp). De motivatie van de minister: Land van 
inwoning is verantwoordelijk voor het psychisch welbevinden van haar inwoners. Berthie: Er moet hier 
onderscheid worden gemaakt tussen degenen die in Israel zijn geboren en degenen die in Nederland zijn 
geboren en door hun ouders naar Israel zijn "geschleppt".  Lidy gaat dapper door en wil nu een petitie naar de 
Tweede Kamer zenden. In INFO zal een oproep komen om de actie te ondersteunen. 
 
Lid M.C. 
Aanvraag buitengewoon pensioen is afgewezen omdat hij alleen verzet zou hebben gepleegd in het kader van 
het verzet van zijn ouders en niet als een zelfstandig persoon. Hij heeft wel degelijk zelfstandig verzetsdaden 
gepleegd. Hij wil in bezwaar gaan en vraagt assistentie van Ajalah.  Baruch merkt op dat de Stichting 40-45 zo'n 
zaak behoort te onderzoeken en antecedenten moet natrekken. Er zijn daarvoor in de landelijke organisatie 
regionale bureaux.  De vader van dit lid heeft een verklaring afgegeven dat hij aan zijn zoon opdrachten heeft 
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verstrekt om bepaalde zaken uit te voeren.  Er wordt besloten dat deze zaak aan E. Unger zal worden 
voorgelegd om te bekijken of er een mogelijkheid in zit. Ondertussen moet er wel bezwaar worden aangetekend. 
Menno zal dit meenemen naar Els Unger. N.a.v. haar uitspraak zal worden besloten aan welke jurist de 
eventuele behandeling zal worden opgedragen. 
 
De ouderhuizen en artikel 20/3 
Het concept-discussiestuk over art. 20/3 is voorgelegd aan Els Unger die daar een reactie op heeft gegeven. 
Naar aanleiding daarvan is er een stuk van gemaakt dat aan Pur is gezonden met cc naar NIK. 
 
Marthi: 
De weduwe van een oud-lid belde met problemen over uitbetaling Maror-gelden aan haar dochter. Aan haar 
moet telefoonnummer van Judit Milul worden doorgegeven. 
 
5. Het medisch buro  
Dit punt zal op de volgende vergadering in aanwezigheid van Philip uitgebreid worden besproken. 
Naar aanleiding van een vraag van Menno over de notulen van de vorige vergadering, nl. hoe deze zaak verder 
is behandeld, deelt Marthi mee wat Philip haar verteld heeft over zijn gesprek met dokter Seijffers: Bij het maken 
van de afspraak bleek dat dokter Seijffers dacht dat Philip met gevallen zou komen. Philip heeft hem toen 
gezegd dat hij een algemeen gesprek over principes wilde voeren. Het 2 uur durend gesprek werd door Philip 
positief ervaren. Er zal wel wat met dokter Seijffers te bereiken zijn indien men hem in zijn eer laat. Hij wil in de 
toekomst graag per geval de problemen bespreken. 
De bestuursleden zijn echter van mening dat Ajalah niet de verantwoording kan nemen om individuele gevallen 
met dokter Seijffers te bespreken i.v.m. het gevaar van repercussies. Er moet een brief hierover naar 
R.Loonstein. 
 
6. Stichting 40-45; het maandelijkse bericht van leven 
De Stichting 40-45 eist van de uitkeringsgerechtigden maandelijks toezending van een krantenkop met een 
handtekening. Doet men dat niet dan kreeg men vroeger een aanmaning maar nu stopt men gewoon de betaling 
en men ontvangt daarvan dan een bericht, zoals Baruch heeft ervaren. Hij wil nu aan de NIK-medewerker voor 
de St. 40-45, J.Groenendijk, voorstellen om hem eenmaal per maand te bellen. Daarnaast is er ook eenmaal per 
jaar een bevestiging van het Misrad Hapniem nodig.  
Ajalah moet in een brief deze discriminerende maatregel aan de kaak stellen en als 
belangenbehartigingsorganisatie van oorlogsvervolgden laten weten dat andere organisaties niet meer op deze 
wijze werken. 
 
7.Rapportage aan NIK over clienten die we doorsturen (van agenda vorige vergadering) 
Wij kunnen aan NIK slechts de namen geven van leden die ons daarvoor toestemming hebben gegeven. 
 
8.Post, zie bijgevoegde postlijst  
8.b. Belangrijke, te behandelen post 
Brief van Henoch Wajsberg d.d. 2 september. Heeft client W.A. waarmee hij niet verder kan. Kind uit gemengd 
huwelijk. Naar C.Lamphen om te bekijken wat de mogelijkheden zijn. Hij heeft bewijs van onvermogen 
aangevraagd, eventueel kunnen we dat gebruiken. Hij zal lid van Ajalah worden. 
 
9.Wat verder ter tafel komt 

• Nieuwe INFO; is nog niet aan gewerkt vanwege niet functioneren van de computer en bij gebrek aan 
inspiratie. Volgende week zal er aan worden begonnen. 

• Er komen 3 nieuwe leden in de Clientenraad; als kandidaten zijn voorgesteld: Leni Dwir, David 
Eisenmann en Hans Noach 

• Enquete formulier van Ela-Infocus. Hierin wordt gesproken over samengaan met INFO-Ajalah. 
Voorlopig is aan Ajalah nog niets voorgesteld. 

• NMIK moet worden opgepakt, er is een testcase, lid L.G, gaat naar Els Unger.  
 
10.Aangezien er geen punten voor de rondvraag zijn wordt de vergadering gesloten. 
 

 


